

## **В 50 — все еще впереди!**

**Сегодня, 5 октября, школа № 23 отмечает свой 50-летний юбилей. Вот уже полвека она, являясь одним из флагманов образования в Краснотурьинске, озарена светом детских сердец и радостью познания мира.**



Учиться здесь сложно, но тот, кто достойно прошел этот путь, не жалеет о том никогда, и с радостью выпускники приводят своих детей и внуков в родные пенаты, чтобы и они продолжили традиции школы. А таких немало.

Ежегодно школа принимает активное участие в различных городских программах и конкурсах и за свою полувековую историю она всегда в числе первых. С 2008 по 2012 годы ученики школы становились победителями и призерами городских программ «Интеллект», «Экологический трамвай», «Патриот», «Спартакиада», и в юбилейном году школа подтвердила статус высокоинтеллектуального образовательного учреждения, заняв в этих конкурсах призовые места.



Так, в 2012-2013 учебном году на городском этапе «Всероссийской олимпиады школьников» ученики школы завоевали 40 призовых мест, в конкурсе учебно-исследовательских проектов из 28 представленных жюри работ победителями и призерами стали 28 учащихся, впервые продемонстрировав стопроцентное качество. Кроме того, активно дети принимают участие в областных и даже международных конкурсах. В прошлом учебном году 80 процентов учащихся начальной школы проявили свои творческие и интеллектуальные способности, завоевав 71 призовое место, а старшеклассники поддержали своих юных дру-

зей, показав знания в 15 альтернативных конкурсах как на областном, так и на федеральном уровне.

Как не сказать здесь слов благодарности педагогам, подготовившим наибольшее число победителей: Ольге Анатольевне Бобовой, учителю физики, Наталье Александровне Старковой и Ольге Николаевне Половинкиной, учителям истории и обществознания, Елене Константиновне Сметаниной, учителю немецкого языка, учителям начальных классов Наталье Васильевне Шнайдер, Елене Ивановне Морозовой, Светлане Исламовне Бальжик и, конечно, заместителю директора по воспитательной работе Елене Ивановне Касьяновой, воспитанники которой ежегодно в числе победителей в городских конкурсах «ДЮП» и «Безопасное колесо».



За свои 50 лет трудового стажа школа приобрела славу не только интеллектуальной, но и спортивной державы. Участие в спортивных соревнованиях для учеников дело чести. Именно так воспитывали своих подопечных Валентина Ивановна и Николай Александрович Григорчуки, учителя физической культуры. Они посвятили школе 40 лет трудовой жизни и до сих пор помнят всех своих выпускников, поддерживают с ними связь. Мастерство этих учителей отмечено правительственными наградами: знаками «Почетный работник образования Российской Федерации», «За заслуги в развитии физической культуры». Более 120 выпускников стали тренерами и спортивными инструкторами. Пятеро в настоящий момент являются членами сборной России. Валентина Ивановна и Николай Александрович сейчас на заслуженном отдыхе, но всегда остаются дорогими гостями школы.

Удивителен и другой факт в биографии образовательного учреждения: стаж работы его учителей. По словам учителя биологии Галины Ивановны Зарубы, школа, как магнит, притягивает к себе. Сама Галина Ивановна в стенах школы вот уже 35 лет. Почти 50 лет посвятили родной школе Нина Алексеевна Фирсова и Ирина Николаевна Лихобабина. Более 30 лет отдали детям Наталья Александровна Карпенко и Елена Сергеевна Найдюк, учителя английского языка, Зинаида Ивановна Мертвищева, учитель математики, Сергей Павлович Радзевич, преподаватель технологии, Любовь Витальевна Раева, преподаватель музыки и заместитель директора по УВР.

Среди педагогов в школе есть и ее выпускники, которых школа «притянула» обратно, - Ирина Михайловна Царькова, Наталья Александровна Старкова, Светлана Исламовна Баль-

жик, Ирина Юрьевна Иванова, Наталья Александровна Маракова, Елена Ивановна Касьянова, Сергей Васильевич Сухомлинов. Вернувшись в родные стены, они теперь достойно сохраняют традиции школы в качестве преподавателей.

И сегодня выпускники продолжают прославлять школу. Ежегодно школа № 23 занимает лидирующие позиции в городе по результатам сдачи ЕГЭ и ГИА. В юбилейном учебном году впервые в г. Краснотурьинске учащаяся школы Алена Федотова стала 100-балльницей ЕГЭ по русскому языку. Многие также получили высокие результаты на экзаменах и поступили в вузы на бюджетное отделение.

Но не только знания и достижения учащихся являются достоинствами школы. Здесь всегда чисто, тепло и уютно, и это заслуга Татьяны Васильевны Брем, зам. директора по АХЧ и ее незаменимых помощниц, которые всегда терпеливы и внимательны к детям.

Конечно, всех этих побед могло не быть, если бы не грамотный, внимательный и неравнодушный к проблемам школы и учеников директор Вера Семеновна Килякова. Начав свой трудовой путь в стенах школы молоденькой девушкой, учителем химии, она уже 41 год предана и верна своему делу. Благодаря ее стараниям школа процветает: стала победителем российского конкурса «Образование» и получила президентский грант (1 млн. рублей); является участником Федерального реестра «Всероссийской школы почета». На областном конкурсе «Концепция развития естественно-научного профиля в школе» школа представила свою программу по развитию научно-естественного образования и стала победителем. Теперь учащиеся могут познать удивительный мир физики, химии и даже нанотехнологий.



Сегодня школа продолжает развиваться и уверенно глядит в будущее. Ее педагоги под руководством грамотного специалиста, заместителя директора по УР Марины Флегонтовны Бидонько смело внедряют программы нового поколения (ФГОС), занимаются инновационной деятельностью и ежегодно становятся победителями выставки инноваций муниципального и окружного туров.

Несколько слов хочется сказать и о тех, кто всегда рядом, кто помогает нам идти вперед, кто неравнодушен к проблемам школы, - нашим шефам в лице бывшего начальника КЛПУ Валерия Васильевича Кремлева и нынешнего - Валерия Борисовича Браткова, его заместителя Олега Петровича Силаева (тоже, кстати, выпускника школы № 23). Их поддержка

и забота очень дороги школе.

Очень много можно еще сказать в адрес коллектива, готового открывать детям удивительный мир знаний и помогать совершать маленькие и большие открытия. Сегодня мы поздравляем администрацию школы, творческий педагогический коллектив, дорогих выпускников, понимающих и заботливых родителей и учащихся с этой красивой, достойной датой. Желаем всем дальнейших побед, процветания, а главное -сохранить «биение сердца в груди», дух школы и пронести его сквозь года.

Совет школы.

В 50 – все еще впереди! : [к 50-летию со дня основания общеобразовательной школы № 23 г. Красноуральска] // Заря Урала. – 2013. – 5 окт. – С. 2 : фот.